8 – sinf  Kimyo
1. Elektron  konfigurasiyasi  3 р4 bilan  tugallanadigan  element  

а) Р       b)S       v)  Cl        c) O  

2. Xlor atomida nechta bo`sh d -  orbital bor ? 

a) 2            b)4        v) 3        c) 5

3. Temirning 56/26  Fe  izotopi neytronlar bilan nurlantirilganda protonlar ajralib chiqadi. Bunda qanday atom izatopi xosil bo`ladi. 

a) 56/25  Mn             b) 57/25 Mn       v) 55/26 Fe                     c) 56/27 Co 

4. Elektromanfiyligi eng yuqori bo`lgan element ? 

a) Cl              b) F                          v) Fe               c) O 

5. Tabiiy kaliy 93 % 39 k va 7 % 40 k izatoplari aralashmasidan iborat. Kaliyning o`rtacha atom massasini aniqlang. 

a) 39,07              b) 38,07                  v) 36,09               c) 40

6. Qaysi birikmada azotning  foiz ulushi ko`p ? 

a) NH4Cl                 b) N2H4                v) NH2OH     c) NaNO3
7. 0.25 mol vodorodda otomlar soni nechta ? 

a) 6,02 * 10 23            b) 12,02,* 1023      v) 3,01,* 1023      c) 15,05,* 1023 

8. 152/ 2822p6/ 3 sg3p1 kimyoviy electron konfigurasiya qaysi elementga tegishli 

a) Cu           b) Al                v) Fe                   c) Ca

9. Quyidagi qaysi qatordafaqat ishqoriy metallar ko`rsatilgan ? 

a)  K, Na Rb            b) K, Na, Ca                   v) Li, Fe, Ca                 c) Ag, Cu, Au 

10. Quyidagilardan qaysi biri  so`ndirilgan ohak ? 

a) Ca (OH)2                  b) CoCO3              v) Ca o                   C) mGco3
11. Temir atomida  nechta d  elektron mavjud ? 
a)  5            b) 6             v) 7         c) 8

12. 30 gr uglerod kislarod bilan  reaksiyaga kirishib uglerod (IV) oksidini hosil qiladi. Necha metr kislarod reaksiyaga kirishgan ? 

a) 48                   b) 50                   v) 44,8                     c) 56

13. Quyidagi elementlardan Ca, P, Si, Ag, Ni, As dan iborat juftlikning qaysi biri o`xshash kimyoviy xossaga ega ? 

a) Ca, Si                   b) P, As                v) Ag, Ni           c) Ni, P 

14. Bertole tuzining formulasining ko`rsating. 

a) KClO3                          b) KClO                    v) KClO                           c) KCl 
15.  Quyidagi tuzlarning qaysi biri termik  parchalanganda  bir vaqtning o`zida asosli va kislotali oksid hosil bo`ladi ? 

a)  KClO3               b) NH4NO3              v) CaCO3                        c) Na NO3
16. Eritmaning  2 metrida 3 mol modda bo`lsa uning molyar konsentrasiyasini toping ? 
a) 3                                 b) 6                  v) 1.5          c) 4.5
17. Vodorod qayerda ko`p uchraydi. 
a) metosferada            b)  gidrosferada          v) Atmosferada     c)  Koinotda 

18. Tarkibi quyidagicha bo`lgan birikmaning formulasini aniqlang. 

K – 39,7 %     Mn – 27,9 %    0 – 32, 4%  

a)  K2Mno4                    b) KMnO4                          v) HNInO4                      c) Mn  (OH)

19. Bir atomning kimoviy bog`lanishda ishtirok etmagan, ya`ni  taqsimlanmagan electron jufti va  ikkinchi  atomining bo`sh  orbitali o`rtasida hosil bo`lgan bog`lanish donor – aksertor yoki  ____________________________________________________________  _______________________________________________________________________  
20. Vodorod bilan  metallar ____________________________________________________ ______________________________________________________________ hosil qiladi

21. Atom yadrolarida neytronlar soni bir xil, ammo protonlar soni bilan farq qiladigan elementlar ___________________________________________________ deyiladi 

22. 
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 emirilish oqibatida radiaktiv elementning massasi _____________________________ _______________________________________________________________________  zaryadi esa ______________________________________________________ o`zgaradi 

23. Mariya skladovskas – Kyuri bilan  Pyer Kyurilar1898 yilda radiometric usul bilan _____ _______________________________________________________________________ elementlarini kashf etdilar. 

24. Maktab labaratoriyasida kislarodni ___________________________________________ ________________________________________________ moddalardan olish  mumkin 

25. 1899 yili A. Bekkerel _____________________________________________ nurlar  elektronlar oqimi  ekanligini isbotladi. 

8 – sinf Kimyo  Yozma ish

1. Tabiiy argan 36 Ar, 38 Ar   va 40 Ar izotoplar aralashmasidan iborat  99 %  40 Ar,   0,7 %  38 Ar va 0,3 % 36 Ar  izotoplaridan  iborat bo`lsa organning o`rtacha  nisbiy atom  massasini aniqlang. 

2. No`malum gazning 1,5 * 10 22 ta molekulasi  0,05 ga teng. Bu  qaysi  gaz. 
3. Tartib raqami 29, 38, 75, 46, 50 bo`lgan  elementlarning electron konfigurasiyalarini  yozing. 

4.  3,6 gr fosfin PH3 N.Sh da qancha hajmni  egallaydi. Bu miqdor fosfinda nechta  molekula bo`ladi  ?  Fosfinning vodorodga  geliyga va havoga nicbatan  zichligini aniqlang. 
5. Massa ulushlari quyidagicha: H – 3,7 % ;    P – 37,8 % ,   O – 58,5 % bo`lgan  moddaning formulasini yozing.   
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19. Koordinasion bog`lanish 

20. Gidridlar hosil qilish 

21. Izotonlar 

22. Massasi 4 ga  zaryadi ikki birlikda kamayadi 

23. Radi va Poloniy 

24. Kaliy fermanganiy, vodorod pereoksid va suv 

25. Radiaktiv nurlar  
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